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ATA DA SEXCENTÉSIMA OCTOGÉSIMA OITAVA (688ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO (CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada
em quatro de julho de dois mil e vinte e três, às nove horas e quarenta e cinco minutos, no Salão de Atos da Reitoria da UnB; presidida pela Professora
OLGAMIR AMANCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO/DEX), com a presença dos membros: FLÁVIA MOTOYAMA NARITA (DIRETORA DE DIFUSÃO
CULTURAL/DDC/DEX), ROGÉRIO FERREIRA (DIRETOR DE DESENVOLVIMENTO E INTEGRAÇÃO SOCIAL/DDIS/DEX), LAURA ANGÉLICA FERREIRA DARNET
(COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/CDS), RENATA DE BARROS PIMENTEL (SUPLENTE/CET), JAQUELINE LIMA DE ASSUNÇÃO (SUPLENTE/HUB),
DANIELLE MONTENEGRO SALAMONE NUNES (TITULAR/FACE), SÉRGIO RIBEIRO DE AGUIAR SANTOS (COORDENADOR DE EXTENSÃO/FAC), KAMILLA
CARDOSO PINHEIRO (SUPLENTE/FCI), BISTRA STEFANOVA APOSTOLOVA (SUPLENTE/FD), LÍDIA MARA AGUIAR BEZERRA DE MELO (COORDENADORA DE
EXTENSÃO E TITULAR/FEF), PATRÍCIA REGINA SOBRAL BRAGA (COORDENADORA DE EXTENSÃO/FGA), VIVIAN SIQUEIRA SANTOS GONÇALVES
(COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/FS), OTILIE EICHLER VERCILLO (TITULAR/FUP), CHRISTIANE MACHADO COELHO (COORDENADORA DE EXTENSÃO
E TITULAR/ICS), PRISCILA ROSSINETTI RUFINONI (COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IH), SANDRA PATRÍCIA DE FARIA DO NASCIMENTO (TITULAR/IL),
EILEEN PFEIFFER FLORES (COORDENADORA DE EXTENSÃO/IP), PATRÍCIA FERNANDES LOOTENS MACHADO (SUPLENTE/IQ), CAROLINA DE ABREU B. CLARO
(COORDENADOR DE EXTENSÃO E TITULAR/IREL). Ausências jus�ficadas: ALEXANDRE SIMÕES PILATI (DIRETOR TÉCNICO DE EXTENSÃO/DTE/DEX), ALICE
MELO RIBEIRO (COORDENADORA DE EXTENSÃO/CEAD - COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IB), CAETANA JURACY REZENDE SILVA (COORDENADORA
DE EXTENSÃO E SUPLENTE/FE), HENRY MAIA PEIXOTO (TITULAR/FM), FABIANA LAZZARI DE OLIVEIRA (TITULAR/IdA), CARLA MARIA CHAGAS E CAVALCANTE
KOIKE (COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IE), JULIA BARBOSA CURTO MA (COORDENADORA DE EXTENSÃO/IG), ADRIAN NICOLAS ALBALA YOUNG
(COORDENADOR DE EXTENSÃO E TITULAR/IPOL). Demais par�cipantes: Rubens Augusto Franco Brandão (Secretaria CEX/DEX), Luciana Helena C.M.
Fonseca (Secretaria CEX/DEX), Professora Luci Sayori Murata (Coordenadora de Eventos, Planejamento e Avaliação da Extensão – CEPAE/DTE/DEX), Emerson
Ferreira Alves (Coordenador de Análise Técnica e Acompanhamento de Ações de Extensão – CAPEX/DTE/DEX). 1) Informes: 1.1) A Decana deu as boas-
vindas à reunião e informou que não será possível uma nova prorrogação de prazo para inscrição de ações para a Semana Universitária (SEMUNI 2023), em
função dos prazos para operacionalização das propostas no Módulo de Extensão do Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGAA) pela
equipe do DEX. Agradeceu pelo esforço e empenho de todos neste processo. Solicitou à Professora Priscila Rossine� Rufinoni, do Ins�tuto de Ciências
Humanas (ICH), a apresentação do evento de Extensão realizado na Unidade e informou que a Professora Fabiana Lazzari de Oliveira, do Ins�tuto de Artes
(IdA), faria a apresentação do Cortejo ar�s�co que será realizado na abertura da SEMUNI 2023, mas não pode estar presente a reunião. Informou que
par�cipou, juntamente com a Professora Luci Sayori Murata, Coordenadora de Eventos, Planejamento e Avaliação da Extensão (CEPAE/DTE/DEX), do 51º
Encontro Nacional do Fórum de Pró-Reitoras/es de Extensão das Ins�tuições Públicas de Educação Superior Brasileiras (FORPROEX), e que o evento discu�u
o andamento da Inserção Curricular da Extensão no Brasil. Destacou que o diálogo sobre a Extensão com vários setores do Governo Federal está avançando,
sendo que a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES), que já lançou 2 editais de fomento em que a Extensão é abrangida,
além de reunião para discu�r o apoio aos Programas de Pós-Graduação que foram classificados com nota 3. Destacou que no debate sobre a formação na
Educação Superior, há um reconhecimento da importância da Extensão como dimensão acadêmica de promoção da popularização da Ciência. Mencionou
que a Presidência do Fórum está trabalhando pela implementação do Programa Universidade Sem Muros, que visa o financiamento da Extensão, numa
perspec�va integra�va e não de concorrência entre as Universidades. Mencionou que a Extensão busca inserção na matriz orçamentária da Associação
Nacional dos Dirigentes das Ins�tuições Federais de Ensino Superior (Andifes), para que sejam consignados recursos para implementação das polí�cas
extensionistas. Informou que teve a oportunidade de representar UnB no 6º Congresso da Associação de Universidades Grupo Montevideo (AUGM),
realizado na Universidade Estadual de Campinas (Unicamp), em que fez a conferência de abertura, com o tema da Democracia e Extensão Universitária. 1.2)
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O Professor Rogério Ferreira, Diretor de Desenvolvimento e Integração Social (DDIS/DEX), reforçou que a viagem do Projeto Rondon para o Mato Grosso do
Sul (MS) está confirmada pelo Ministério da Defesa (MD) para 13 de julho e que foram realizadas a�vidades em Brasília, com a apresentação das oficinas
que serão realizadas em MS pelo cole�vo de estudantes que está em processo de formação. Informou que o acordo de cooperação para implementação do
Polo de Extensão das regiões do Paranoá e Itapuã está sendo discu�do com o Coordenador da Secretaria de Educação da Regional. Informou que a
realização dos Fóruns da Rede de Polos de Extensão terá início no dia 26 de agosto, no retorno do recesso acadêmico. Salientou que os Fóruns serão
realizados em sequência de quatro sábados, sendo um deles um Fórum conjunto entre o Polo UnB Chapada dos Veadeiros (cidade de Alto Paraíso, parceria
Centro UnB Cerrado) e o Polo UnB Kalunga (cidade de Cavalcante). Informou que deverá ser disponibilizado transporte aos membros da CEX que queiram
par�cipar dos Fóruns e convidou a todos. Salientou que os Fóruns serão realizados num período muito próximo à SEMUNI 2023 e que está sendo organizada
a par�cipação dos estudantes dos Polos no evento “Conversas com a Reitora”, e que os estudantes deverão par�cipar também de uma Mostra de Cursos,
visando uma maior integração entre a Universidade e as comunidades destas regiões. 1.3) A Professora Flávia Motoyama Narita, Diretora de Difusão
Cultural (DDC/DEX), informou que amanhã acontecerá a 16ª reunião do Conselho Curador, na Casa da Cultura da América La�na (CAL), das 14:30 às 16:30,
com transporte saindo da Reitoria às 14:00 e retornando às 17:00. Informou que na quinta-feira, será realizada ao meio-dia, na Fundação Darcy Ribeiro
(FUNDAR), sessão do Cineclube Beijódromo, com discussão do filme Abuela Grillo, curta-metragem boliviano. Informou que a DDC dará início nesta sexta-
feira a um ciclo de exposições bimestrais ligadas ao edital das Casas Universitárias de Cultura (CUC) e convidou a todos. 1.4) O servidor Emerson Ferreira
Alves, Coordenador de Análise Técnica e Acompanhamento de Ações de Extensão (CAPEX/DTE/DEX), relembrou a todos que hoje se encerra o prazo para o
cadastramento de ações para a SEMUNI 2023. Adver�u que alguns proponentes não estão conseguindo prosseguir com a ação porque o responsável está
cadastrando a si mesmo como coordenador geral e em outra função, o que o sistema não aceita para a con�nuidade do cadastramento. Esclareceu que
quando o proponente se cadastra como coordenador geral, sua função na ação para o SIGAA é exclusivamente esta. O servidor �rou dúvidas e fez
orientações quanto ao cadastramento de propostas para a Semana. 1.5) A Professora Priscila Rossine� Rufinoni (ICH) passou à apresentação do evento de
Extensão realizado no Ins�tuto no úl�mo dia 30 de junho, FestEX ICH 2023, que contou com a par�cipação da Decana e do Diretor Técnico de Extensão em
sua mesa de encerramento. O evento visou promover a interdisciplinaridade entre os Departamentos, pela divulgação dos eixos de pesquisa e projetos de
Extensão que existem no ICH. O evento contou ainda com oficina com a par�cipação de uma escola pública e outras a�vidades de integração, e teve boa
média de público. 1.6) A Decana parabenizou a realização do evento e solicitou que o agradecimento pelo convite para par�cipação do DEX fosse levado à
Direção da Unidade. Reforçou a importância da integração entre as Direções das Unidades, Coordenadores de Extensão e o DEX. Relembrou, nesse sen�do,
que a Gestão do DEX visitou na semana passada a Faculdade UnB-Ceilândia (FCE) e a Faculdade UnB-Gama (FGA), divulgando a SEMUNI 2023. Agradeceu às
Coordenadoras de Extensão das Unidades visitadas pelo apoio. Mencionou ainda a visita anterior realizada na Faculdade UnB-Planal�na (FUP) e destacou
que a agenda para visitações está aberta às Unidades. 1.7) A Professora Luci Sayori Murata (CEPAE/DTE/DEX) convidou todos para a úl�ma edição do
semestre do Fórum de inserção curricular da Extensão, que será realizado dia 11 de julho, com o tema: “É�ca e Extensão, uma pauta necessária”. Destacou
que o evento contará com a presença da Pró-Reitora de Extensão da Universidade Federal de Goiás (UFG), a Professora Luana Ribeiro, bem como da Decana
e do Diretor Técnico de Extensão do DEX. Informou também que na Comissão Mista do Decanato de Ensino de Graduação (DEG) e do DEX, que trata sobre
inserção curricular, existe um grupo de trabalho que trata especificamente sobre este tema, e solicitou apoio para divulgação do evento nas Unidades.
Quanto aos Fóruns anteriores, que seriam realizados na FUP e no Ins�tuto de Química (IQ), mas que foram suspensos devido à paralisação dos servidores
técnicos, informou que serão realizados oportunamente no próximo semestre. Informou que já estão agendados para o próximo semestre eventos também
na FCE e no Ins�tuto de Relações Internacionais (IREL). Informou que para esta edição da SEMUNI foi mudado o formato do encontro dos estudantes
extensionistas, sendo que não haverá o formato tradicional de apresentação de banner, mas uma a�vidade obrigatória que vai acontecer antes da Semana,
de modo que os estudantes extensionistas terão a oportunidade de colaborar nas a�vidades das Unidades, dentro dos seus projetos: Mostra de Cursos,
Mostra de PIBIC (Programa de Iniciação Cien�fica). Sendo que a a�vidade obrigatória será um relato de experiência, via formulário. Solicitou apoio para
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es�mular os estudantes ao preenchimento do formulário, pois o mesmo servirá à coleta de indicadores que não é possível extrair do SIGAA. Informou que a
submissão do formulário poderá ser realizada até o dia 22 de setembro, sendo apenas um formulário por projeto como a�vidade obrigatória. Informou que
a submissão da comunicação oral também tem prazo de submissão, que estará aberto até dia 11 de agosto. A comunicação oral será a gravação de um
vídeo com relatos sobre os projetos ou na abertura ou encerramento de algum momento da a�vidade “Conversa com a Reitora”. Na terça-feira da Semana
Universitária será realizado o tradicional World Café, como a�vidade faculta�va e aberta para todos os estudantes. 1.8) A Professora O�lie Eichler Vercillo,
da Faculdade UnB-Planal�na (FUP), informou que a Faculdade lançou 2 editais internos de Extensão, um para auxílio pesquisador e um para bolsas. 1.9) A
Professora Vivian Siqueira Santos Gonçalves, da Faculdade de Ciências da Saúde (FS), informou que a Faculdade lançou um edital interno de fomento em
custeio para os projetos de Extensão da Unidade, com a perspec�va de que se torne uma inicia�va mais perene. A Professora elogiou a inicia�va do DEX de
divulgar a informação sobre os valores des�nados à Extensão na matriz orçamentárias das Unidades, o que possibilitou a melhor mobilização para sua
aplicação. A Decana elogiou a inicia�va da Faculdade para o fortalecimento da polí�ca extensionista da UnB e enfa�zou como posi�va a ideia de criar a
categoria de pesquisador extensionista para a mobilização de recursos de auxílio. 2) Aprovação e homologação das Atas das 686ª e 687ª Reuniões
Ordinárias. Deliberação: Aprovada a ata da 686ª reunião ordinária com 1 abstenção. Aprovada a ata da 687ª reunião ordinária com 2 abstenções e com
ajustes solicitados pela Professora Flávia Narita (DDC/DEX). 3) A Câmara de Extensão homologou as propostas de PEAC com movimentação financeira: a)
Planilha 9942138 (SEI 23106.074507/2023-11). Deliberação: Aprovada. 3.1) A Câmara de Extensão homologou as propostas de PEAC sem movimentação
financeira: a) Planilha 9942150 (SEI 23106.074507/2023-11). Deliberação: Aprovada. 3.2) A Câmara de Extensão homologou as propostas de A�vidade de
Extensão, sem movimentação financeira: a) Planilha 9942154 (SEI 23106.074507/2023-11). Deliberação: Aprovada. 3.3) A Decana parabenizou as Unidades
pelo número de propostas aprovadas, que impacta nas discussões sobre recursos para a Extensão e informou que a totalidade de propostas inscritas para a
Semana Universitária 2023 deverá ser apresentada na próxima reunião da CEX. Sobre o Cortejo e o ato polí�co do dia de abertura da Semana, mencionou
que estão sendo pensados nomes de personalidades femininas que estão em espaços estratégicos da academia e da sociedade para compor o ato polí�co
em concordância com o tema desta edição, “O Futuro é Feminino”. 3.4) A Professora Flávia Narita (DDC/DEX) passou à apresentação do formulário
elaborado pela Professora Fabiana Lazzari de Oliveira (IdA), que está sendo elaborado para organizar a par�cipação das Unidades no Cortejo, e mencionou
algumas ações que estão sendo pensadas para a composição do mesmo. Destacou que o Cortejo será realizado na segunda-feira, 25 de setembro, às 15h,
sendo que o trajeto deverá culminar na Fundação Darcy Ribeiro (FUNDAR – Beijódromo), onde se darão as a�vidades de abertura da SEMUNI 2023. Deverá
ser fornecido transporte para par�cipação no Cortejo par�ndo dos outros Campi da UnB. 4) Nada mais havendo a tratar, às onze horas e dez minutos, a
Professora Olgamir Amancia Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente
em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) de Extensão, em 09/08/2023, às 12:42, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em Administração do Decanato de Extensão, em 11/08/2023, às
12:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 10034345 e o código CRC 32C55A09.
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